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Nao sdo permitidas maquinas de calcular com memaoria.

EXAME 1 de Julho 2013

GRUPO I (5 val)

1 - Tendo presente o conceito de activo de uma empresa, qual o entendimento de "valor
recuperdvel"? E o de " justo valor"?

2 - Em que consiste o chamado “Método da equivaléncia patrimonial"?

GRUPO II (6 val)

A Empresa "Stone by Stone Ldd', dedica-se ao comércio de pedras semipreciosas; de
acordo com o SNC utiliza o sistema de inventdrio permanente; no final do periodo N
verificou-se que algumas operagdes ainda se encontravam por registar.

30/11/N - Pagamento da renda da locagdo financeira referente ao periodo de 01/12/N a
01/03/N+1. O capital ascende a 1.500€ e os juros a 500€.

02/12/N - A administragdo da empresa, consultou o mercado e verificou que o justo valor
da mdquina de polimento "XL", era de 2.500€, considerando as despesas de venda
irrelevantes. Assim, decidiu colocar a mdquina & venda no mercado. Sabe-se que a mdquina
havia sido adquirida em N-3, e que a taxa de depreciagdo praticada foi de 20% (valor
residual =0);

03/12/N - Recebimento de um cheque de 1500 USD do Cliente "LORD Y", para pagamento
integral da sua divida registada pelo valor de 1200€.

05/12/N - Compra a crédito de uma hova mdquina de polimento KL, no montante de 3.200€,
(sujeito a IVA & taxa de 23%). As despesas de seguro e transporte no montante
respectivamente de 150€ e 50€ (a dltima sujeita a IVA a taxa de 23%) e jd pagas,
correram por conta da "Sfone by Stone'. A mdquina entrou imediatamente em
funcionamento, tendo-lhe sido atribuido um periodo de vida Gtil de 5 anos.



Pretende-se que:
1 - Proceda aos langamentos em falta no didrio da "Stone by Stone , Lda", no sentido de
rectificar o balancete.

2 - Identifique as implicagdes de cada uma destas operagdes na demonstragdio dos fluxos
de caixa.

GRUPO III (5 val)

1. Do balancete da empresa BOASORTE, S.A, reportado a 31 de Dezembro de N, retirou-
se a seguinte informagdo (valores em euros):

Cédigo Descrigdo Montante
bl Capital Social *600.000,00
551 Reserva Legal 100.000,00
552 Reserva Livre 70.000,00
56 Resultados Transitados (1.500,00)
818 Resultado Liguido do Periodo 20.000,00

TOTAL 788.500,00

* Corresponde a 60.000 ac¢des

Durante o ano de N+1 verificaram-se as seguintes ocorréncias:

» Em Margo de N+1, por deliberagdo da Assembleia Geral Ordindria, foi decidida a
seguinte aplicagdo do resultado do exercicio N:

Reserva Legal 4.500,00 euros
Reserva Livre 5.500,00 euros
Distribui¢do de Dividendos aos Sécios 8.500,00 euros
Cobertura de Prejuizos Restante

e Em Abril de N+1, os dividendos foram disponibilizados, tendo sido retido 28% para
IRs;

e Em Agosto de N+1 a Sociedade adquiriu 2.500 préprias por 12 euros. O valor nominal
das acgdes ¢ de 10 euros. Dois meses volvidos, a empresa recebeu 40.000,00 euros pela
venda das acgdes préprias que havia adquirido;

e Em Dezembro de N+1 o capital social foi aumentado por subscrigdo piblica, através da
emissdo de 15.000 novas acgées. O prémio de emissdo foi calculado de forma a que os
antigos accionistas ndo vissem alterado o valor contabilistico das suas acg¢des. Foi de
imediato realizado em dinheiro a totalidade do prémio e 70% do valor nominal
subscrito.

Proceda aos langamentos no didrio da "BOASORTE, SA", em N+1.




GRUPO 1V (4 val)

Considere o grupo de entidades que se apresenta:

80%

90%

F1

30%

70%

F12

Conhece-se, ainda a seguinte informagdo:

- F12 é uma empresa seguradora.
- F21 estd localizada num pais onde sdo colocadas restrigdes severas e duradouras que

40%

50%

F21

100%

F22

prejudicam substancialmente o exercicio pela empresa mde dos seus direitos sobre a

gestdo

Defina o perimetro de consolidagdo e indique os métodos de consolidagdo a considerar,

Jjustificando.

5111 Capital Subscrito, ndo realizado

5112 Capital Subscrito e realizado

5511 Reservas de lucros

ol Reservas indisponiveis

2412 Retengdes na fonte efectuadas por terceiros
2423 Rendimentos de capitais




I
E a quantia mais alta de entre o prego de venda liquido de um activo e o seu valor de uso.
E a quantia pela qual um activo pode ser trocado ou um passivo liquidado, entre partes conhecedoras e
dispostas a isso, numa transacgdo em que ndo exista relacionamento entre elas.

E um método de contabilizagdo pelo qual o investimento ou interesse é inicialmente reconhecido pelo
custo e posteriormente ajustado em fungdo das alteragdes verificadas, apés a aquisicdo, na quota -parte
do investidor ou do empreendedor nos activos liquidos da investida ou da entidade conjuntamente
controlada. Os resultados do investidor ou empreendedor incluem a parte que lhe corresponda nos
resultados da investida ou da entidade conjuntamente controlada.

I

v n°® descricéo Débhito Crédito Valor
Controlo de M em:
F1 80% MCI 1 paga renda lo 2513 1500,00 Financ -Paga financ obt
F11 90% MCI 6911 166,67 Financ -Paga juros
E12 70% MEP 281 333,33 Financ -Paga juros
F2 40% MEP 1112 2000,00
F21 0%
F22 0%
F3 30% MEP 2 Transferéncia 438 433 3000,00
3 Transferén de 46xx 433 2000,00
4 Recebimento  11../12.. 1500,00 Operac - Rec clien
244 1200,00
7887 300,00
5 Aquis de maq 433 3200,00
2432 736,00
2711 3936,00
6 despesas de ¢ 433 11../12.. 150,00 Invest - pagam AFT
7 despesas de { 433 50,00
2432 11,50
110120 61,50 Invest - Pagam AFT
8 deprec do anc 642 438 680
1
N° Descricdo Débito Crédito Valor
1 Transferéncia de resultados 818 56 20.000,00
2 Distr result - Reserva legal 56 5511 4.500,00
3 Distr result - outras reser 56 552 5.500,00
4 Distr resul - Accionistas 56 264 8.500,00
5 ' Disponibilizagdo de lucros 264 8.500,00
265 6.120,00

2423 2.380,00



Compra de acgdes proprias

Venda de ac¢bes proprias

P/ subscrigdo

P/ realizagdo

P/ regularizagdo do capital

V. Contab.

521
522

12

552 5512
12

521

577

5512 552

522 599
261

5111

54

12 261

5111 5112

25.000,00
5.000,00
30.000,00
30.000,00
40.000,00
25.000,00
15.000,00
30.000,00
10.000,00
197.500,00
150.000
47.500
152.500,00

105000



